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	Мұғалім
	Нурова Мая Курманалиевна
	

	Мектеп, сынып
	№22 мектеп-гимназиясы, 7-сынып
	

	Сабақ тақырыбы
	Опера театрына барамын
	


	Осы сабақ  арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары
	Т1. Сөздер мен сөз тіркестерінің мағынысын түсінеді

О1. Мәтіндегі ақпаратты анықтау



	Сабақтың мақсаттары
	Барлық оқушылар орындай алады: тақырыпқа байланысты қажетті сөздер мен сөз тіркестері,  мәтіннің  мағынасын түсінеді, берілген мәліметтерді  айтады.

Оқушылардың көпшілігі орындай алады: тақырып бойынша үйренген сөздерін қолдана отырып, мәтінде көтерілген мәселені шынайы өмірмен байланыстырады.
Кейбір оқушылар орындай алады: тақырып бойынша деректер қолдана отырып, мәтінде көтерілген мәселеге қатысты өз ойларын жеткізеді.

	Жетістік критерийлері
	Өз ойын  қазақ тілінде  жеткізе алады;
Тапсырмаларда кездесетін жаңа сөздердің мағынасын түсінеді.

	Тілдік мақсаттар 
	Оқушылар орындай алады:   сөздер мен сөз тіркестерін тиімді қолдана алады. Сабақтың тақырыбы мен негізгі ойын анықтайды.

Тақырыпқа қатысты сөздік және терминология: қабілетті, сәулетші, қасбеті, маңдайша, патшайым, қос доңғалақты.
Диалог және жазылым үшін қажетті сөз тіркестер: өнер қайраткерлері, алғашқы құрамы, жалпы аумағы.

	Жоспар

	Жоспарланатын уақыт
	Жоспарланған  іс-әрекеттер 
	Дереккөздер

	Сабақтың басы

    5 мин

     3 мин


	Ұйымдастыру: 

- оқушыларға психологиялық ахуал туғызу;

- сабақтың тақырыбын ашу; 
Интербелсенді тақтада суреттер көрсетіледі.(Театрлардың суреттері).

Екі үзінді көрсетіледі (опера әндері)
«Көргеніңді екі-үш сөйлеммен сипаттаңдар»

- оқушылар сурет қиындылары арқылы төрт топқа бөлінеді.
 «Тілек шеңбері» бір-біріне жақсы тілектер айту.
	Келесі қысқартуларды қолданыңыз:

МЖ = Мұғалім жасаған

ӨД = өзге дерек көздері


	Сабақтың ортасы

 10 минут

https://bilimland.kz/kk/courses/qazaq-tili/orta-denggej/12-tarau/lesson/2-sabaq
12 минут

https://bilimland.kz/kk/courses/qazaq-tili/orta-denggej/12-tarau/lesson/2-sabaq
https://bilimland.kz/kk/courses/qazaq-tili/orta-denggej/12-tarau/lesson/2-sabaq

15 мин
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https://itest.kz/ru/ent/kazahskiy-yazik/lekciya_etistik_turleri_etistikting_turlenui_sojlemdegi_qyzmeti_kazakhskij_yazyk_morfologiya_ru
Бағалау

	Мұғалімнің кіріспе сөзі : Жаңа сабақтың мақсаты     айтылады.
«Өрмекші» әдісі

Өткен тақырыптардағы сөздіктерді сұрау

Бағалау парағын  үш  топқа тарату

1-тапсырма. 

 Сөздікпен жұмыс: (оқу)
Интербелсенді тақтадан  тақырыпқа қатысты жаңа сөздермен таныстырады, аудармасын айтады.

-сөз тіркесін  құрастыру

-сөйлемдер құрастыру

2-тапсырма:

Бейне тапсырма: Интербелсенді тақтада 
12 тарау
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ThiHAHbI3. KaXeT Co3AEPMEH TONBIKTBIPbIHbI. ‘ ‘

10

- ABali aTbiHAaFbl Kasak MeMneKeTTik AkaaeMuanblK onepa xaHe 6anet
TeaTpbl |/| TeaTp | KalwaH awbinabl?

- 1934 xbinbl 13 KaHTapaa.aHa TeaTpapiH | awybl awbinysl Bykin enre
Tapangpl.

- KaHAait KoiblNbIMMEH alwbinapi?
- MyxTap 9ye308TbiH| AubpetTo |/| nubperrocsl | "Aiitman-LUonnan"
MY3bIKa/IbIK KObIbIMbIMEH aWbiAAb!. MBaH KOUbIKO oHAereH Xanblk

eneHaep |/ enenpaepi | meH | Kyinep | /| Kyinepi | opbiHAanAabl.
KoWbinbiM KeNWIniKTiH KOHiIHEH WbiFbIn, acepi 30p 6onab!.
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OKbIHbI3.

TeaTpnapablH, iWiHAeri ex xackl - Onepa xaHe Ganer TeaTpbl -
ActaHaga 2000 bibl WaHbIpaK KoTepai. Byn okura KP MpesnaenTikin
MapAbifbiMeH MageHUeTTi KonAay KbinbIMeH opaiinac wewim TanTsl.
Teatpra K.BaiiceiiToBaHbIH €CiMi, COHbIMeH bipre «yATTbIK» CTaTyChl
Bepinai. TeaTp TYHFbIW KOWbINbIMbIH M.Tene6aesTol «BipxaH-Capa»
onepacbiMeH 6actagpl.

«YNTTbIK» AereH cTaTycTbl GWiK AeHreiige ycTay ywiH Teatpfa
YAaiibl xaHe Te3 ecy KaweT ei. COHABIKTAH KooWbIAAP 3p A3yip MeH
CTUAbAEPAT KAMTUTBIH KOMbINbIMAAPFa TOKTanAbl. 2004 binbl YATTBIK
TeaTpAa Tamawa 6actama rysere actbl. E.PaxmaanesTiH «Kamap cyny»
onepacbl KasblNFaH KOMNAKT AMCK WbIFapbinabl. TeaTpabiy Ganet
Tpynnacbl KasakctaH xopeorpadus  ©HepiHiH TapuxbIMeH Thbifbli3
GaiinambicTol.  OTaHAbIK 6GaneTTi  KanbinTacybl MeH Aamy Tapuxbl
KasaKcTaH xopeorpaduacbiHbIH, ipi ©Kini, xanbik apTici 3.Paiibaes neH atol
anemre aifrini banetmeiicTep. xanbik apTici b.AlOXaHOBTbIH ecimnenimeH
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2 - cabak. Onepa kaHe 6anet Teatpbl

CYPaKTap MeH ayanTapAbl COKECTEHAIPIHI3.

ABail aTuinarsl Onepa ¥ase GaneT TeaTps fallaH
awsinge?

OpHIC Onepa ToYMNACH! KALW3H KYPHINAL?

ABai aTuiinarsl Kasak MEMTeKeTTIK AXagewansl
O7Iepa ¥aHe DANET TeATDS KUDHET ATarsiHa ALK e
ongu?

2000 Xeinei AGal aTsiHAaFs! KasaK MemnereTTik
aKanewAN Onepa XeHe GaneT TETDLIAA KaHAS
ssrepicTep Sonasi?

(OTa gl BANETIIH KATBINTaCyS! Mek Aay Tapis!
KMAEPRH TeiVER GalinansCT?.

1941 e,

1934 weinel 13 awTapaa.

‘Opsic onepa Tpynnack! 1935 Xeinsi KyiGuLeBck
ONlepa TeaTDBIHSIH Heriirge KYDsINAsL.

XankiK 3prici 3.Paiicaes nex airini GaneTweiicTep
B.A/OKEHOBTSIH CiMAEDiMeH CaaHSCTS

‘TeaTDALH KaifTa XaHAPTY® BAKTANA.
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THicTi KOCbIMLWAHBI TAHAAHbI3. Tpammana

1. XanbIK en1enaepi MeH Kyitnepi opeiaa -an | /| -H |/ -0 ger.
1. Teatpaa "Kpi3 }ibek" 1934 xbinbi, "¥Hanbbip" 1935 wbinbl, "Ep TapsbiH"

Tpamatuka

1936 biAbl KOM -1 | /| -bin | /| -bIH | Abl.

3. Opbic onepa Tpynnacs! KyiBbilwesckuit onepa TeaTpbiHbIK 6asackiHaa

Kyp | -bin |/ -n |/ -bIH | Al

4. TeaTpfa AKaileMWANbIK KYpMeT aTtafbl 6ep| -in | /| -biH | /| -H | 4.

5. COFbIC blNAAPbI TEATPABIH, HaHa FUIMaPaTbIHbIH KYPbINLICH! A3

askta | -H /| -an /| -n | gbl.

6. TeaTp YAKbIMbIHbIH XYMbIChI YLLiH KONalnbl aFAaitnap

waca |-n |/ -an |/ -H | ;bl.
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KOWbINbIM

Kenwinik
KypbIAAL!
ayblpTnanbik
fMmapat

cneKTaknb
OBLLECTBEHHOCTb, Macca, HapoA
6bin co3aaH

TPYAHOCTH, HEB3rOAb!

3paHne




3-тапсырма: 

1-топ: Мәтінді оқиды

2-топ: Мәтін бойынша жоспар құрайды

3-топ.:  «Төрт сөйлем» тәсілін пайдаланып айтады.

[image: image8.jpg]ETiCTiK - 3aTThIH, KMMBLTbIN, ic-peKeTiH Gingipeai. CypakTapeI: KaiTTi? He icte,
icmetidi?).

He KpinabI? Epmer am wa6adsl (kalimedi?), Ganyar Kypecedi (e

ETicTiK Kypambika kapaii exire Ge/ireai: 1) Aapa eTicTiK; 2) KypAeAi eTicTik.

Aapa eTicTik 6ip FaHa co3AeH Typaabl. Meicansi: XansipakTapasiH Cei6AsIpsl ecminedi. Calinenaeri ecTineai eTicTiri 6ip Fara ce3aeH Typraq Aapa eTicTik.

KypAeni eTicTik exi He 0AaH Aa Kon cesAeH Kypanaawl, Gip MarbiHara e 6onabl, 6ip cypakka Xayan 6epei, coiinemHir, Gip Fana Myweci Gonagp.
Msicans: 5a1a Kyin si6epdi. bana Kyain sibepe scasdadsl. 5ana Kyain sibepyze wak Kandoi. Co3aepAiH ABIBLICTBIK O3repicke YLIBIPAN KipiryiHeH
XacanFaH KypAeni eTicTikTep: anap - anein 6ap, aken - ansin Ken, 3kem - anin Kem, anep - ansin Gep, mypezen - mypsin Ken. Ce3AepAiH KocapnaHybiHaH
XacanFan Kypaeni ericriTep: 6apa-6apa wapuwiadsy, alima-aiima scansigmei, Kyain-Kyain weiFsin kemmi.

KypAe/I TICTik KypamsiHaarb! GipiHLi o3 Herisri eTicTik 60nasl 43, Heriari Masbiars! Gingipeai. KefiiHri ce3aep KemeKuui eTicTik 60nags!.

ETiCTiK TynFackiHa kapai exire Geiineai: 1) Herisri Ty8ip eTicTik; 2) TybIHAbI TY6ip eTicTik.




4-тапсырма.

 Постер-Әр топ тапсырма бойынша постер салады,  постерлерін қорғайды, жарнамалайды.
      1-топ:« Астана опера» театры
2-топ:« Алматы опера» театры
      3-топ: «Қызылорда опера» театры
Бағалау критерийлері:

1. Тақырыптың ашылуы – 1 ұпай

2. Түсіндіре алу – 1 ұпай

3. Сөз байлығы – 1 ұпай

4. Сауатты сөйлеуі – 1 ұпай

5. Жұмысты безендіруі – 1 ұпай

6. Басқа топты тыңдай  білуі – 1 ұпай

7. Бейне тапсырма-1 ұпай

Топ басшылары бағалау парақшаларына басқа топқа баға қояды. 

Формативті бағалау. Мұғалім оқушылардың бағалауы бойынша өз ойларын айтып, қорытынды бағаны өзі қояды.
	С = барлық сынып

Т = топтық жұмыс

ЖЖ = жұптық жұмыс

Ж = жеке жұмыс

Тәж = оқушы тәжірибесі

К = мұғалімнің көрсетуі

«Бағдаршам» (қызыл түс – өте жақсы , жасыл –жақсы , сары түс-қанағаттанарлық)


	Сабақтың соңы

2 минут


	Рефлексия:  «Кері байланыс» әдісі
Үйге тапсырма: Қазақтың атақты опера әншілері туралы мәлімет дайындап келіңдер.
	Оқушылар сабақтан алған әсерлерін парақшаға жазады.


Бағалау парағы

	Критерийлер

Тақырып төңірегінде       оқушылар сөз тіркестерін, сөйлемдер құрастыру, сұхбаттасу.
	Дескрипторлар
	
	Топтар



	
	
	1
	2
	3
	4

	
	1. Тақырыптың ашылуы
	
	
	
	

	
	2. Түсіндіре алуы
	
	
	
	

	
	3. Сөз байлығы
	
	
	
	

	
	4. Сауатты сөйлеу
	
	
	
	

	
	5.Жұмысты безендіруі
	
	
	
	

	
	6. Басқа топты тыңдай білуі
	
	
	
	

	
	7. Постер  тапсырмасы
	
	
	
	

	Барлық ұпай саны:


	
	
	
	


15-10- Жоғары деңгей – «5»

9-6- Жеткілікті деңгей- «4»

5-3 –Орта деңгей – «3»
